



合肥将打造“新翡翠项链”，建设公园城市

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市举行的新闻发布会上获悉,合肥市五县(市)国土空间总体规划全部获批,共划定城镇开发边界1289平方公里,新增规模556平方公里;中心城区面积由486平方公里扩容至1004平方公里。

同时,合肥启动编制了77个乡镇国空;68个国土空间专项规划编制完成。千万人口、万亿GDP城市空间框架全面拉开。

目前,合肥市已迈入“万亿GDP、千万人口”阶段,“十五五”将坚持战略引领与内涵提升并重,以更高水平的国土空间规划体系支撑引领全市高质量发展。

相关负责人介绍,合肥计划高水平编制《合

肥国际港务区概念规划》,助力打造多功能、现代化的国际性综合交通枢纽城市。

同时,合肥将加快《合肥城市战略规划》《合肥市国土空间近期建设规划(2026—2030年)》编制,优化城市内部空间结构和功能布局,将规划“一张蓝图”转化为行动“一盘棋”。

“构建‘市域-城市-社区’三级绿道网络,打造‘新翡翠项链’,建设公园城市。”上述负责人表示,合肥将打造五大示范区,高标准建设环巢湖国家旅游休闲区,同时结合乡镇国空、村庄规划、全域土地综合整治等工作,推进《合肥市总体乡村风貌设计国土空间专项规划》实施,塑造“淮风庐韵、岭湖辉映”的合肥乡村总体风貌特色。

全国875名青年剑客在合肥“亮剑”



星报讯(记者 江锐)经过四天的激烈角逐,全国青少年击剑锦标赛12月9日在合肥少荃体育中心收兵。来自全国的875名青年剑客同台竞技,用卓越的攻防技巧、坚韧的意志诠释着“更快、更高、更强”的体育精神。

本次比赛由中国击剑协会、安徽省体育局、合肥市人民政府主办,赛事涵盖男女花剑、重剑、佩剑个人赛及团体赛等分项,采用国际剑联最新竞赛规则,吸引了全国各省区市专业队及协会注册单位的顶尖青年选手参赛。记者在现场看到,小选手们身着击剑服,手持钢剑,时而迅猛突刺,时而灵巧闪避,剑尖碰撞的清脆声响与教练团队的战术指令、场边裁判的精准判罚,交织成紧张有序的赛场交响乐。花剑的优

雅灵动,重剑的沉稳交锋轮番上演,875名13至19岁的青年剑手们用勇气与智慧向荣誉发起冲击。

值得一提的是,刚刚在日本参加了世界青年比赛的国家青年队在花剑队教练、世界冠军张亮亮的带领下,马不停蹄地赶过来参

加比赛,这其中就包括安徽花剑队“一哥”郭一凡。前一晚11点多才抵达合肥的郭一凡,第二天一早又出现在比赛赛场,“这个全国青年比赛,我已经参加过三四届了,由于年龄原因,今年是我最后一次参加。个人赛由于与日本的比赛时间冲突没有参加,赶回来参加团体赛的目的,主要是带带省队的年轻队员,增加大赛经验,磨合团体阵容。”比赛间隙,郭一凡告诉记者。

据悉,本次大赛是国内击剑项目年度最高水平的青年赛事,不仅是纳入国家体育总局竞技体育竞赛计划内的重点赛事,更是检验我国青年击剑运动发展成果、发掘和培养后备人才的关键平台,衔接青少年赛事与成年专业赛事的核心桥梁。

合肥经开区党建领航 构筑战新产业安全发展新范式 企业从报备到登记,节省2~3天

星报讯(记者 沈娟娟)申报、审单、口岸、属地直至放行,浓缩于一方屏幕,低风险货物“即到即检、即检即放”,高风险货物被精准拦截,企业从报备到登记,平均节省2~3天通关时间,查验成本降低六成。在合肥经开区,战新产业进口危险化学品智慧检验监管辅助平台不仅重塑着货物通关的流程与速度,更以一抹鲜亮的“党建红”为引擎,驱动着制度创新与产业服务迈向更深层次的融合。

步入稳定运行的平台中枢,海量数据正沿着看不见的轨道有序穿梭。经开区会同庐州海关精心搭建的战新产业危化品智慧监管中心,将申报、审单、口岸、属地直至放行的漫长链条,浓缩于一方屏幕,实现全景统览。

识别危险公示标签、解析包装代码……记者

在现场看到,AR眼镜加持的智能查验,让低风险货物享受“即到即检、即检即放”的畅快,高风险货物则被精准拦截,现场查验效率提升一半。

“通过线上闭环,企业轻松完成从报备到登记的全程,平均节省2~3天通关时间,查验成本降低六成。”相关负责人介绍,目前,以长鑫、晶合为代表的11家涵盖集成电路、新型显示、新能源等领域的战新产业企业,已作为首批用户在平台上试水航行。

智慧监管平台的建设应用,是合肥经开区坚持“制度创新为核心”结出的硕果之一。据悉,合肥经开区已累计孕育36项全省复制推广的制度创新成果,一个通关更快捷、监管更精准、服务更贴心、运行更透明的未来,在这里已可见雏形,正蓄势待发。

合肥“移动AED”义警队 让私家车变身“流动急救站”

星报讯(记者 徐越蔷)近日,在合肥街头,市民或许会与一些特殊的新能源车“偶遇”——车身醒目张贴着“AED”(自动体外除颤器)标识,并附有联络方式,车主承诺可远程开门取用设备。

记者了解到,这是合肥市公安局蜀山分局荷叶地派出所联合社会力量创新组建的“移动AED”义警队,十余位热心车主自愿加入,将私家车转化为随时可响应救助的“流动急救站”,让急救设备真正“跑”起来。

“设备是冰冷的,但生命是热的。”参与的车主刘先生表示,平时车是代步工具,关键时候能变成救命工具,这件事很有意义。

据了解,AED有“救命神器”的美誉,心脏骤停患者的抢救黄金时间为4分钟,如正确使用AED配合心肺复苏,能大幅度提高患者的救活率。为此,每台加入该义警队的车辆,均配备一台AED,所有队员均已完成专业急救培训并通过考核,确保关键时刻“敢出手、会救人”。

荷叶地派出所副所长徐旭介绍,目前一旦接到急救警情或求助,指挥中心可第一时间联系这支义警队车辆就近前往现场救援。

此外,目前合肥全市公安机关派出所及交警大队均已配备AED,并开展全员操作培训,持续提升社会应急救护能力。

党建引领促和谐 “和里说事”解民忧

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴巧彤 张文君)“太感谢你们帮我们化解纠纷,让邻里重归于好!”近日,合肥市包河区骆岗街道观园社区通过“和里说事”协商议事平台,成功调解一起楼道堆物引发的邻里矛盾,赢得居民认可。

此前,和昌城邦花园小区居民因公共区域使用产生分歧,升级为肢体冲突。社区获悉后立即启动“和里说事”调解机制,组建专项调解小组邀请双方面对面沟通。

社区民警依据《中华人民共和国消防法》明确楼道堆物违法及安全隐患,党员志愿者结合案例温情劝说,引导双方换位思考。最终,在调解小组的耐心劝解下,双方达成一致,握手言和。

这是观园社区党建引领基层治理的生动实践,社区党委依托“和里说事”平台,整合党员、网格、物业、民警等多方力量,将法治宣传、情感沟通与问题解决深度融合,实现“矛盾不出社区、问题就地解决”,切实织密基层治理“一张网”。

“平台既是纠纷调解阵地,更是居民诉求表达、参与治理的暖心载体,有效提升居民获得感与安全感。”社区党委书记张欢表示,下一步,观园社区党委将结合“平安社区”创建,深化“和里说事”平台功能,围绕公共安全、环境整治等居民关切痛点,推动治理力量与服务资源下沉,以法治守底线、以温情促和谐,全力打造共建共治共享的宜居社区。

关爱口腔健康 争当护牙小卫士

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王飞 郭媛媛)为提升社区儿童口腔健康意识,培养良好的护牙习惯,12月6日上午,合肥市包河区骆岗街道院塘社区党总支组织社区妇联、关工委联合新时代文明实践站、社工站、蓝天贝杰口腔医院成功开展“关爱口腔健康 争当护牙小卫士”小牙医职业体验活动,吸引了20组亲子家庭参与,让孩子们在沉浸式体验中解锁护牙知识,感受职业魅力。

活动当天,口腔健康小课堂环节,医生通过生动有趣的动画、通俗易懂的语言,向孩子们讲解了儿童常见口腔问题、正确刷牙步骤以及饮食习惯对口腔健康的重要性。此外,活动还设置了口腔健康知识问答、护牙小游戏等互动环节。孩子们踊跃参与答题,积极投身游戏,在轻松愉快的氛围中巩固了护牙知识,还获得了精美小礼品。“这次活动太有意义了,孩子不仅学会了正确的刷牙方法,还体验了牙医职业。”参与活动的家长周女士说道。

此次活动开展,不仅让孩子们掌握了实用的口腔健康知识,培养了爱牙护牙的良好习惯,还搭建了社区与居民之间的沟通桥梁,进一步提升了社区居民的幸福感和归属感。